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SUMARIO: Pedido de informes al Poder Ejecutivo 
sobre los organismos de la administración pública 
nacional que administran y/o auditan la importa-
ción y exportación de fuel oil a nuestro país y otras 
cuestiones conexas.

 1. Pinedo. (651-D.-2010.)
 2. Morán. (2.786-D.-2010.)

Dictamen de comisión*

Honorable Cámara:

La Comisión de Energía y Combustibles ha consi-
derado los proyectos de resolución del señor diputado 
Pinedo y el del señor diputado Morán; por los que se 
solicita informes al Poder Ejecutivo sobre diversas 
cuestiones relacionadas con la importación de fuel oil; 
ambos del mismo tema; y, por las razones expuestas en 
el informe que se acompaña y las que dará el miembro 
informante, aconseja la aprobación del siguiente

Proyecto de resolución

La Cámara de Diputados de la Nación
RESUELVE:

Solicitar al Poder Ejecutivo para que, a través de los 
organismos correspondientes, se sirva informar sobre 
las siguientes cuestiones relacionadas con la importa-
ción de fuel oil:

1. ¿Cuáles son los organismos de la administra-
ción pública nacional que administran y/o auditan la 
importación y exportación de fuel oil a nuestro país? 
Describa los mecanismos de selección de oferentes, 
fi jación de precios, decisión de compra, forma de pago 
y controles de calidad.

* Artículo 108 del Reglamento.

2. ¿Cuáles son los países de origen de las importa-
ciones de fuel oil a nuestro país? ¿Bajo qué criterios y 
mecanismos son elegidos?

3. ¿Qué cantidades de fuel oil importó la Argentina 
durante los años 2003 hasta la actualidad y a qué valo-
res? Indicar además:

a) ¿A qué empresas puntualmente? y;
b) ¿Cuál es el contenido de azufre del fuel oil impor-

tado? Detalle dichas operaciones por cada año.

4. ¿Qué cantidades de fuel oil exportó la Argentina 
durante los años 2003 hasta la actualidad, cuáles son 
las empresas exportadoras y el monto de cada una de 
las operaciones? Detalle dichas operaciones por cada 
año.

5. Informe cuánto fuel oil, en cantidad y en pre-
cio, se importó desde la República Bolivariana de 
Venezuela (en el marco del Convenio Integral de 
Cooperación entre ese país y la República Argentina 
desde la vigencia del mismo a la fecha). Indique el 
precio de las operaciones mencionadas y el valor 
nominal internacional de base utilizado en idéntica 
operatoria.

6. En dicho convenio se establece la creación de un 
fondo fi deicomiso con el producto de las importaciones 
de combustibles líquidos. Al respecto informe:

a) ¿Cuál es el monto total abonado por la Compañía 
Administradora del Mercado Mayorista de Electricidad 
S.A. –Cammesa– desde la vigencia del convenio?;

b) ¿La importación se realizaba bajo el control de 
intemediario/s? En caso afi rmativo; indicar de quiénes 
de trata;

c) ¿Cuál es el rol de la empresa Madero Trading 
S.A. en el comercio entre ambos países? En el caso 
de cumplir algún rol, informe: domicilio legal de la 
misma, composición de su directorio; declaraciones 
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juradas de los últimos 4 (cuatro) años, comisiones 
cobradas por la actuación en el comercio bilateral y; 
¿por qué una fi rma privada interviene en el comercio 
entre dos personas jurídicas de carácter público (es-
tados nacionales)?;

d) ¿Por qué los precios de las exportaciones ar-
gentinas (entre otras, fumigadoras y sembradoras) 
habrían sido aproximadamente un 15 % (quince por 
ciento) superior a los valores de plaza utilizados como 
referencia?;

e) ¿Por qué existen diferencias en cantidad y/o 
volumen de importación entre lo declarado por PD-
VSA y lo informado por el inspector de los buques 
transportadores arribados el 2 de marzo, 6 de abril, 27 
de abril, 15 de mayo, 19 de mayo, 29 de mayo, 30 de 
mayo, 3 de junio, 18 de junio, 20 de junio y 5 de agosto 
del año 2006?

7. ¿Por qué se decidió importar fuel oil desde la 
República Bolivariana de Venezuela a precios muy 
superiores a los precios de plaza en los mercados 
internacionales?

8. Listado de los funcionarios argentinos que hayan 
tenido relación con la compra de fuel oil a la Repúbli-
ca Bolivariana de Venezuela entre los años 2003 a la 
fecha, detallando:

a) Fecha del viaje;
b) Nombre y cargo del funcionario y;
c) Motivo del viaje.

9. ¿Cuáles fueron los fundamentos técnicos que jus-
tifi caron la implementación de la resolución 150/2008 
de la Secretaría de Energía, que suspende la aplicación 
de exigencias ambientales a las importaciones de fuel 
oil?

10. ¿Cuál es el efecto ambiental de no utilizar el fuel 
oil nacional de condiciones ecológicas diferentes al 
importado de la República Bolivariana de Venezuela?

Sala de la comisión, 13 de julio de 2010.

Nélida Belous. – Ricardo O. Cuccovillo. – 
Gustavo Cusinato. – Miguel A. Giubergia. 
– Manuel A. Morejón. – Alberto J. Pérez. 
– Carlos Urlich.

INFORME

Honorable Cámara:

La Comisión de Energía y Combustibles ha 
considerado los proyectos de resolución del señor 
diputado Pinedo y el del señor diputado Morán, 
por los que se solicita al Poder Ejecutivo informes 
sobre las operaciones de importación y exportación 
de fuel oil, y luego de su análisis, ha creído conve-
niente dictaminarlos favorablemente, unifi cados con 
modifi caciones.

Fernando E. Solanas.

ANTECEDENTES

1
Proyecto de resolución

La Cámara de Diputados de la Nación
RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través de 
los organismos correspondientes, se sirva informar 
sobre las siguientes cuestiones relacionadas con la 
importación de fuel oil.

1. ¿Cuáles son los organismos de la administración 
pública que administran y/o auditan la importación de 
fuel oil a nuestro país? Describa los mecanismos de 
selección de oferentes, fi jación de precios, decisión de 
compra, forma de pago y auditoría de calidad.

2. ¿Cuáles son los países de origen de las importa-
ciones de fuel oil? ¿Bajo qué criterios y mecanismos 
fue/ron elegido/s?

3. ¿Qué cantidades de fuel oil importó la Argentina 
durante los años 2007 y 2008 y a qué valores?

4. Informe cuánto fuel oil (en cantidad y en precio) 
se importó de Venezuela en 2007, ya que informaciones 
del INDEC indican un rango de error de entre más de 
trescientos y 23 millones de dólares.

5. ¿Qué cantidades de fuel oil exportó la Argentina 
durante los años 2007 y 2008 y a qué valores?

6. ¿Cuál es la explicación ofi cial respecto de la 
compra de fuel oil del exterior a precios sustancial-
mente superiores a los precios de las ventas de fuel oil 
nacional al exterior?

7. ¿Cuáles fueron los motivos de la resolución 
150/2008 de la Secretaría de Energía, que suspende 
la aplicación de exigencias ambientales a las importa-
ciones de fuel oil?

8. ¿Cuál es el efecto ambiental de no utilizar el fuel 
oil nacional de condiciones ecológicas superiores al 
importado de Venezuela?

Federico Pinedo.

2
Proyecto de resolución

La Cámara de Diputados de la Nación
RESUELVE:

Solicitar al Poder Ejecutivo, a través del Ministerio 
de Planifi cación Federal, Inversión Pública y Servicios 
y del Ministerio de Economía y Producción, informe 
sobre los siguientes puntos:

1. ¿Qué cantidades de fuel oil importó la Argentina 
durante el período de años de 2003 hasta la actualidad 
y a qué valores y lugares de procedencia? Indicar 
además:

a) A qué empresas puntualmente.
b) Características técnicas: cuál es el contenido de 

azufre del fuel oil importado en cada envío.
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8. ¿Por qué existe una diferencia en las cantidades 
importadas entre lo declarado por PDVSA y lo observa-
do por el inspector en buques arribados el 5 de agosto, 
25 de junio, 18 de junio, 19 de mayo, 2 de marzo, 15 
de mayo, 29 de mayo, 20 de junio, 3 de junio, 27 de 
abril, 6 de abril y 30 de mayo, todos de 2006?

9. ¿Qué acciones se han tomado posteriormente a la 
denuncia del mencionado embajador referente a un fal-
tante de 90 millones de dólares en la cuenta fi duciaria 
creada por el mencionado convenio entre la Argentina 
y Venezuela?

10. Informar acerca de:
a) ¿Cuál es el saldo actual del fondo de fi deicomi-

so?
b) ¿Cuál es el saldo de exportación e importación?
11. ¿El convenio original ha sido renovado por las 

autoridades de ambos países? En caso afi rmativo espe-
cifi car fecha de renovación y duración del mismo.

12. ¿Existen nuevas importaciones de fuel oil o 
gasoil previstas?

13. ¿Cuál es el volumen de fuel oil importado con-
sumido por cada uno de los generadores térmicos del 
Mercado Eléctrico Mayorista (MEM)?

14. ¿Por qué se ha comprado fuel oil a Venezuela a 
precios muy superiores a los precios internacionales?

15. ¿Por qué se decidió comprar petróleo a un 
país que realmente sirve de intermediario entre los 
verdaderos productores y nuestro país, encareciendo 
sustancialmente el precio del mismo?

16. Listado de funcionarios argentinos que hayan 
viajado a Venezuela entre 2003/2007, describiendo:

a) Fecha del viaje.
b) Nombre del funcionario.
c) Función.
d) Motivo del viaje.
17. Toda otra información que pueda ser de utilidad 

para la comprensión de la cuestión mencionada.

Juan C. Morán.

2. ¿A cuánto ascendió el monto de las importaciones 
de fuel oil y gasoil desde Venezuela en el marco del 
Convenio Integral de Cooperación entre la República 
Argentina y la República Bolivariana de Venezuela 
que se han concretado desde la vigencia del mismo 
hasta la fecha?

3. En dicho convenio se establece la creación de un 
fondo de fi deicomiso con el producto de las importa-
ciones de combustibles líquidos. Informe:

a) ¿Cuál es el monto total de lo abonado por Cam-
mesa desde la vigencia del convenio?

b) Si se importaba usando la intermediación de em-
presas. En caso afi rmativo, indicar cuáles.

4. ¿Cuáles son las empresas exportadoras y monto 
de las operaciones en el marco de dicho convenio? 
Indique:

a) Transacciones realizadas.
b) Nombre de la empresa.
c) Fecha de transacción.
d) Productos comercializados.
5. ¿Cuál es/era el papel que juega/jugaba la empresa 

Madero Trading S.A. en el comercio entre los dos paí-
ses? En el caso de cumplir algún papel informe:

a) Dirección legal de la misma.
b) Composición del directorio.
c) Declaraciones juradas de los últimos 4 años.
d) Comisiones cobradas por actuación en el comer-

cio bilateral.
e) ¿Por qué una empresa privada interviene en el 

comercio entre dos Estados?
6. ¿Por qué los precios de las exportaciones argen-

tinas (tractores, fumigadoras y sembradoras) estaban 
elevados en aproximadamente el 15 % con respecto a 
su valor de plaza?

7. ¿Por qué se adquiere fuel oil sin la existencia de 
manual de procedimientos alguno?


